

# 想让邻里关系像住院子那样亲密 高层住宅居民自办集体年夜饭



当晚的年夜饭摆了6桌,有50多个居民参与。 图片由居民提供

□记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇 通讯员 柴海勇

随着越来越多的人住进高层住宅,传统的邻里关系慢慢变得淡薄起来,很多人甚至住了很久都不知道隔壁人家姓啥名啥。昨天,王小姐给本报新闻热线87777777打来电话,说她家住宁海西城国际小区,上周六,楼道居民聚在一起吃了顿集体年夜饭,饭菜全是邻居们自买自烧,在楼道大厅一共摆了6桌,费用实行AA制,每个人70元左右,现场跟以前办喜事一样热闹。

## 气氛很好,不少居民舍不得散席

西城国际小区位于宁海城区,有900多户人家,这顿年夜饭是小区32幢的居民自发搞的。32幢高11层,共有4个单元,其中的2单元是这次活动的主力军,整个单元入住的居民几乎都参加了。

2单元居民童大姐告诉记者,2月7日早上6点左右,几个负责买菜的男同胞就出门了。那天,整个楼道大厅热闹极了,挂上红灯笼,墙上还贴一副请人写的对联,内容很应景,上联:远水解近渴,下联:远亲不如近邻,横批:年聚满春。

“到酒店里吃,不如自己做来得好,还省钱。”童大姐说,为了这顿年夜饭,邻居们东拼西凑拿来桌椅碗筷和炉灶,从中午开始就切菜烧

饭,虽说烧饭是女人们揽过去的活,但有擅长厨艺的男居民还是主动请求帮忙。

一桌饭,冷菜热菜加起来有20多个,菜买得蛮好,除了海鲜,有羊肉、烤鸭、鱼……还有居民从家里拿来水果零食和自酿的美酒与大家一同分享。

这顿年夜饭吃得很愉快,一直持续到当晚8点左右。结束后,不少邻居舍不得走,继续留下来聊天,到晚上10点钟才全部散去。

“气氛很好,跟乡下办喜事似的。”童大姐说,听说2单元要烧这顿年夜饭,隔壁几个单元的居民也闻讯赶来参与,大家借这个机会正好可以互相熟悉一下。

## 费用实行AA制,人均花费70元

2单元楼道代表王先生是这次活动的发起人之一。他说有一次去买茶叶,老板看他有点面熟,一打听,两人是同幢楼的邻居,“我家住4楼,他家住2楼,我们彼此却不认识,仅仅有点面熟,我觉得邻里关系不该这样陌生。”

2月初,王先生跟几个熟识的邻居聊天时,有人说,入住这么久了,还有好多邻居不认识,春节快到了,不如搞个活动热闹一下,有人想到吃年夜饭。征求楼道里其他邻居的意见,大家都很有兴趣。

王先生等人找到住同幢楼的业委会钟主任

## 元宵节还要集体做汤包

采访中记者了解到,32幢2单元的居民们关系和睦。楼道大厅是一个高4.2米的架空层,平日风很大,一到冬天几乎没人愿意下楼活动。

去年,2单元的部分居民自己出钱,在大厅装上玻璃开辟一个休息区,方便整栋楼的居民坐在一起聊天。

而在昨天,为了让居民们能坐得舒服一点,该楼的两位居民又在准备给休息区的椅子上包上海绵。

对于这顿年夜饭,居民们评价蛮高。“我拍了照片发到网上,朋友们看了很羡慕,说菜好丰盛,下次再办也要来参加。”居民王小姐说,年夜

一起办这个事,在同幢楼其他3个单元贴出通知,居民们参与热情很高。

从发起这个活动到办成,只用了短短3天时间,最后一共烧了6桌菜,来了20多户人家50多人,费用实行AA制,人均花费在70元左右。

“有居民本来要加班,专门请假赶来。”吃饭时,出席的人要做自我介绍,有几位居民让王先生印象很深:有做水电维修的居民当场表态,以后谁家要维修,可以找他帮忙;还有做医生的居民说,跟他专业有关的小毛病可以找他咨询。

饭结束后这几天,邻居之间打招呼变多了,有的已经能直呼其名。

松竹社区居委会洋书记当天也受邀去吃了这顿年夜饭,她希望能带动其他楼道参与,把这种友爱的氛围传递到整个社区。

“让邻里关系回到从前住院子时那样亲密。”这是业委会钟主任的想法,他说,近期要做一张电话联系卡,分发给参与年夜饭的居民,方便大家日后联系。

这次年夜饭活动结束后,还剩下几百元钱,邻居们已经有了打算,等到了元宵节,大家集体做宁海汤包吃,共度佳节。

## 小伙驾车撞树后重伤昏迷 4名公交司机合力救助

本报讯(记者 马涛 通讯员 张驰磊) 昨天上午,市民陈先生来到市公交总公司永平公司慈城场站,送来一面锦旗。原来,2月8日下午,陈先生的儿子在慈城妙山西桥头附近遭遇车祸,永平公司的4名公交司机正好经过,合力将小陈救出并协助送往医院。

陈先生说,儿子小陈今年26岁,当天车上还有他的一位朋友,两人在妙山西桥头站前方300米处,不知怎么撞行道树上去了。

“我儿子开着车,车头都撞烂了,他受伤很重,副驾驶座上的小伙子没事。”陈先生说,事后他听儿子的同伴说起,4名过路的公交司机把他们救出来的,一定要来感谢一下。

记者昨天联系上836路公交车的驾驶员范其章,是他最先经过小陈的车祸现场。范师傅介绍,8日下午5点15分,他在西桥头公交站附近看到一辆白色小轿车撞在树上。

他停好车,过去一看,发现驾驶座上小伙子的额头、膝盖上鲜血淋漓,两只脚卡在下面,人趴在方向盘上晕了过去,看起来伤势严重。

副驾驶座上的小伙虽然人没事,但是已经吓傻了,一问三不知。范师傅赶紧拨打了110和120,就在这时,他闻到一股塑料燃烧的异味。凭借多年驾驶经验,范师傅担心车辆会燃烧,马上切断了轿车的电瓶电源。

这时,一辆336路公交车驶过,女驾驶员陈丽君也赶紧过来帮忙。两人合力把车门掰开,将驾驶员抬了出来。看着小伙子严重的伤势,而周边道路狭小,不利于救护车开进来,范师傅提出:“要不你给120打电话,就说我们两边互开,这样抓紧时间救人。”

“行,那就上我的车吧,我的车刚好是开出去的。”陈丽君说。就这样,陈丽君跑回车里跟车上的乘客说明要送伤者去医院,乘客们也非常支持,纷纷说救人要紧,匆匆下了车。

后来,又有两辆336路公交车驶过,陈斌和朱言波两位驾驶员也过来帮忙,将受伤的小伙子抬上陈丽君的公交车。

小伙子在公交车上后,苏醒了过来,但很快昏昏欲睡,陈丽君心里着急,一直跟小伙子聊天,让他不要睡着。虽然只有几千米的路,陈丽君心急如焚,终于在妙山与国道线交界处碰到了救护车。据了解,经过及时抢救,小伙子转危为安,现在正在医院进行治疗。

## 大爷焚烧落叶引燃山林 城管队员紧急灭火

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈荔) 昨天上午9时30分许,北仑区梅山街道梅东村盘峙山山脚下的树林内突然起火,幸好被巡查路过的城管队员发现,经过近半个小时的扑救,终于将大火扑灭。

昨天上午9时,北仑城管局梅山中队队员小唐和另外两名队员正在执行巡查任务,忽然看到附近一片山林浓烟滚滚,他们马上意识到有地方着火了。正在这时,一位老大爷在不远处呼救,“失火了,失火了,快来救火啊!”

小唐和队员见状立即向起火点冲了过去,起火的地方是一处山林,当队员们赶到时,火已经烧起一大片,再加上天气干燥,地面都是落叶,极易燃烧,在风助燃下,火势越来越大,迅速向四周蔓延。

由于没有带灭火工具,小唐捡起地上的两个大竹篮,装满泥土朝火源处倒去,并让其他队友用树枝拍打灭火。经过将近20分钟的努力,火势逐渐得到控制,火渐渐熄灭,火灾险情被顺利化解。

事后经城管队员了解,当时这位老大爷在此地耕种,为处置林地里多余的枯枝落叶,就点了火,没想到火借助风势蔓延开来,无法控制,幸好队员们巡查发现,及时处置。

城管部门在此提醒,冬季干燥容易起火,请市民自觉遵守安全准则,不乱点垃圾乱扔烟头等,以免引发火灾。